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Odpo 1°

Oewpeiote ™V Aayrpav{iav TurvdTTa ToL TEELYEdYet Sbo ehedBepa TEayHATIE Tedi

&y, @, pe nowvy palo m,
1 1, 1 1 2
L= an@ o"g, L ¢’ +§aﬂ¢zaﬂ¢2 -—Emz b
o) Not deilete o m L elvon avadholwt) natw and tov petoaoynpationd SO(2)
$ > ¢ =g cosa-g,sina

¢, —> ¢, =¢ sina + ¢, cosa

naw v Boelte To Sttnpobdpevo pedpa Noethet.

B) Na Seifete Ot etodyoviog eva pryadind medlo
@ :—1—(¢1 -ig,), @ =i(¢] +ig, ),
V2 V2
7 L naigvel ™ pnopen
L=0,00"®-m'd O,
7 omola eivat avarholwtn &t ond tov U(1) petaoynpatiopnd
D(x) > O '(x) = e D(x)

nott voe tpocdloploete 1o avtiotoryo pedpa Noethet.

y) Xonotponotbviag 1¢ ebiowoeig Buler-Lagrange, va Seiéete ot v L o1 opwy 1ou

epwpatog (B) 0dnyel oty eflowon Klein-Gordon.
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Ocpo 20

@) Oewgelote ™V Aayxpavlovy moxvO™TE TOU TEQLYQdpel  Eval  omvoptaxd  medio
L=igy"0,y —myy  xa yonowponotbvtac 1c efiomoeig Euler-Lagrange vo Selfete 6t n L
00nyel oty e€lowon Dirac.

B) No deiete ot n L elvor avahholwt &t and 10 petaoypationd wix) — e “y(x) xot vo
Beeite 10 avtiotoryo Siatnpoduevo pedpa Noether.

2y Na Setgete 0Tt 7 L Sev elvou avokholwt) xdtw and 1o HETUOYNRATIORS W(X) —> € “Py(x)

xal OTL aUTO ETTUYXAVETAL oy YivEl 7] aVTIKATHOTAGY TOU 0, pe 10 D, =0, +ieA Omov 10

Stavuopotind medio A, petaoympatileta we eEN:
1 1 1 ]
A(x)—>A (%) +;8Pa(x) , pe e otollepa o alx) Toyada cuvdptnon.
8) No deilete ot 7 mEoodn oty L, mov Snuwovpyhbnue oto (v), vOg mvnTIHoL 6oL YL Ta
medlad,, F F*™, Omov F, =34, -0,A,, EBMIQEMETOL evw ovTloTolyo &vag 600¢ udlag Sev

ETTOENETOL.

Ocpa 30

1
Bewpetote ™ Aoynpoviiovn nowvotnta L = (D, @) (D" @)+ > (O'D) — M(D D) 2 IO

omov D, ®=(0, —igA)D, F,=0A -0,A, &= —12—((|)1 +i¢2), 7 omoiw eivat avaAAOLWTY] UK TwW

viTu? \/—
amd TOTKOLG peTaoypatiopods U(7).
o) Noo Sei€ete oty u?>0 vmdpyer avBopunm nopofioon G ovppueTplog oto xevd 1 omola
odnyel yio g=0 oe évae Goldstone urolovio YwElg palor.

B) No Seifete o yra g#0 0 Sravuopatind medio A, amoxtd wddo non va v mpoodioploete.

Ospu 4°

210 Kabrepwpévo Tlpotuno twv HiextpuoBevdv ahhnhemtSpdoemy Bewpeiote Yvwotd Tov Tivoa
avautEng mawy twy Stavuopapney pmoloviwy Az wor B, peta myv auBopunt mopaficon g

ovppetplag . No Boebovv:

o) ToL PUOIHE SlavuopaTd Lroldvia Tou AVTLOTOLXOLY 0T owpaTidle £, %ou pwtovio A,
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! ! 0 em ! '
B) o ovdetepa pedpota J, xow J " mov ovvBéovion pe ta Z, xou A, wg ouwdpmMon TwY
' 3 Y ' ' ' '
pevpatev J, xar J, mov epgoviloviar ot Aayxpavlavy moxvomia tov Koabepwpévou

ITpotomov mpwv v awbopunt napafiacy g cvppetplog.

Ocpo 5°
2o thadota tov Kabepwpévou Ipotonov twv Hiextpaoheviw adinremSodoewy va BoeBovy:
(1) H pata tou guonod Higgs wg ouvdpton tov napatétony Tou Suvauo.
(2) Ot “otabepéc ouvdeons” tou cwpandiov Higes ue 1o peppiovio.
(3) Ot “otabepés obvdeons” tov cwpandiov Higgs pe to poptoutva xaw 10 00détepo

SLUVOOUOTING UTTOLOVLL.

Ospo 6°

Oewpeiote ™y Aayrpevliavy mowvomta L, mov meprypdper 10 Kobiepwpévo TMpdtomo twv
HhextpaoBevav adinhemidodoewy pe pdlec Dirac yio dheg 1ig yevidg twv vetpivwy. Tleptoploteite
ot dV0 TEWTEG Yeviég xou Bewpelote 6T Tar oToryEl! TOL Thvoa paldv Twv vetplvwy oL elval

1BLOXATUOTACELG TWY QELUETWY Twy aolevmv aAniemidpdoewy etvot ™G LoEYNG:

(VOZL,VM)( 0 ml][voeRJ +he.

mom vO,uR
pe my, my #0,evw o aviioToryog Tivarag palenv Twy PoPTIopEvmy Aemtoviwy elvat Staymviog.

No Beeite Tig pélec twv guomav vetpivey v,, v, xa ) yovie avduéng mov eppoviletar oto

(POQTLOMUEVO AETITOVIHO QEDILOL.

B) Oewgeiote 0Tl o Séoun NAEUTEOVIHGV VETEIVQOY TaQdyeTol (e HOWVY OpUN p >> mvf,mvy)
OTTY LOLONATAGTACY] V,, TOU AEMTOVINOD QELUATOG ot Bpette Ty mBavdTa netd ypdvo # va

petotpunel oe vy, .

Ocpa 7°
210 mhatoe tov Kabiepwpévov IMpotdmov twv Hiextpaobeviy orldnlemSpdoewy Hewpelote

dedopevn v EOE yut 10 ovvieheoty] avtoobvdeong A tov Babpwtod nediov. Yrobitovtag o1t
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Nea @uowh) népa and 10 Kabepouévo Tlpotumo epgoviletor uovo oty shipena Planck
~10"GeV, v Bosite:
(@) To avertego opto uatag tov cwuandiov Higgs

(B) To natwrepo dpto udleg tov cwpandiov Higgs, yiu m, ~170GeV .

Kooy emmitoytor!
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